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ЗАКОН ЗА ПАСИШТАТА 
“Сл. весник на Р Македонија” бр. 3/98 од 22.01.1998 год. 

 
 
I. ОПШТИ ОДРЕДБИ 
 

Член 1 
Со овој закон се уредува управувањето, унапредувањето и користењето на 
пасиштата во државна сопственост. 
Работите на управување, унапредување и користење на пасиштата (во 
натамошниот текст: стопанисување) се од јавен интерес. 
 

Член 2 
Пасиштата, како добро од општ интерес за Републиката, се користат под 
услови и начин утврден со овој закон. 
 

Член 3 
Пасиште, во смисла на овој закон, е земјоделско земјиште обраснато со 
трева, чие искористување се врши најрационално со пасење на добиток и 
косење. 
Под пасиште во смисла на овој закон, се подразбираат и површини 
обраснати со трева поголеми од 3 ха што се наоѓаат во границите на шума, 
доколку не се наоѓаат во пребирна шума и во шума или делови од шуми во 
кои се вршат мелиоративни мерки и обновување. 
 
 
II. СТОПАНИСУВАЊЕ СО ПАСИШТАТА 
 

Член 4 
За стопанисување со пасиштата во државна сопственост Владата основа 
јавно претпријатие (во понатамошниот текст: Јавно претпријатие за 
пасишта). 
Со пасиштата во државна сопственост Јавното претпријатие за пасишта 
стопанисува така што да се сочува нивната површина и да се зголеми 
нивната вредност, да се обезбеди најголем прираст на трева според 
природните услови. 
 

Член 5 
Владата на Република Македонија донесува програма за стопанисување со 
пасиштата за период од 10 години. 
За спроведување на програмата од став 1 на овој член Јавното 
претпријатие за пасишта донесува годишна програма, најдоцна до 31 
декември во тековната година за наредната година. 
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Со програмите од ставовите 1 и 2 на овој член особено се утврдуваат: 
природните услови и можности на пасиштето, негова обнова, развој, 
мерките за одгледување, заштита, унапредување и проширување на 
пасиштата и слично. 
Јавното претпријатие за пасишта поднесува годишен извештај до Владата 
на Република Македонија за реализација на програмата од став 2 на овој 
член. 
 

Член 6 
Програмата за стопанисување со пасиштата од член 5 став 1 ја изготвува 
Јавното претпријатие за пасишта. 
 

Член 7 
Јавното претпријатие за пасишта ги дава пасиштата на користење на 
правни и физички лица (во натамошниот текст: корисници на пасишта), 
освен пасиштата што се наоѓаат во непосредна близина на населените 
места, по пат на јавен оглас во зависност од капацитетот на пасиштата. 
При еднакви услови, предност во добивањето на пасиштето на користење 
има дотогашниот корисник, односно граѓаните кои живеат во тие населени 
места. 
Пасиштата што се наоѓаат во непосредна близина на населените места ќе 
се користат од одгледувачите на добиток кои живеат во тие населени 
места, според условите што ги утврдува Јавното претпријатие за пасишта. 
 

Член 8 
За користење на пасиштата од член 7 став 1 на овој закон и утврдување на 
меѓусебните права и обврски, Јавното претпријатие за пасишта и 
корисникот на пасиштето склучуваат договор. 
Договорот од став 1 на овој член се склучува најмногу до 10 години и 
особено содржи: 
- начин на користење на пасиштето; 
- времетраење на користењето на пасиштето; 
- капацитет на пасиштето; 
- висина на пашарината; 
- користење на инфраструктурни објекти и 
- заштита на пасиштата. 
Корисникот на пасиштето не може стекнатото право на користење на 
пасиштето да го пренесе на друго лице. 
 

Член 9 
За користење на пасиштето корисникот плаќа пашарина еднаш годишно на 
Јавното претпријатие за пасишта. 
 

Член 10 
За поставување на времени објекти (трла, поила и слично) корисникот на 
пасиштето е должен да бара согласност од Јавното претпријатие за 
пасишта. 
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Против Решението за бараната согласност за поставување времени објекти 
предвидени во став 1 на овој член, може да се изјави жалба до 
Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство. 
 

Член 11 
Јавното претпријатие за пасишта може да го одземе пасиштето или дел од 
него од корисникот на пасиштето, ако тој не се придржува на начинот на 
користење на пасиштето утврден со договорот од член 8 на овој закон. 
 
 
III. НАДЗОР 
 

Член 12 
Надзор над спроведувањето на одредбите на овој закон врши 
Министерството за земјоделство, шумарство и водостопанство. 
Работите на инспекцискиот надзор ги вршат земјоделски инспектори. 
 

Член 13 
Во вршењето на надзорот земјоделскиот инспектор е овластен да нареди: 
- напуштање на пасиштето во случаи кога тоа се користи без склучен 
договор и 
- отстранување на поставените времени објекти (трла, поила и слично), 
доколку објектите се поставени спротивно на член 10 од овој закон. 
 

Член 14 
За отстранување на утврдените негативности, инспекторот за земјоделство 
донесува решение во рамките на овластувањата утврдени со овој закон. 
Жалба против решението од став 1 на овој член може да се изјави до 
министерот за земјоделство, шумарство и водостопанство. 
Жалбата од став 2 на овој член не го одлага извршувањето на решението, 
ако со неизвршувањето на утврдените мерки ќе се предизвикаат 
последици кои тешко можат да се отстранат. 
 
 
IV. КАЗНЕНИ ОДРЕДБИ 
 

Член 15 
Со парична казна од 100.000 денари до 200.000 денари ќе се казни за 
прекршок правното лице, ако: 
1. Го напасува добитокот на пасиште за кое нема склучено договор или не 
се придржува на правата и обврските утврдени со договорот (член 8 
ставови 1 и 2). 
2. Го пренесе стекнатото право на друго лице (член 8 став 3). 
3. Поставува времени објекти без согласност (член 10). 
За прекршок од став 1 на овој член ќе се казни и одговорното лице во 
правното лице со парична казна од 30.000 до 50.000 денари. 
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Член 16 

Со парична казна од 10.000 до 50.000 денари ќе се казни за прекршок 
физичко лице, ако: 
1. Пасе добиток на пасиште за кое нема склучено договор или не се 
придржува на правата и обврските утврдени со договорот (член 7 ставови 
1 и 2),  
2. Го пренесе стекнатото право на друго лице (член 8 став 3), 
3. Поставува времени објекти без согласност (член 10). 
 
 
V. ПРЕОДНИ И ЗАВРШНИ ОДРЕДБИ 
 

Член 17 
Владата на Република Македонија ќе го основа јавното претпријатие за 
пасишта во рок од два месеца од денот на влегувањето во сила на овој 
закон. 
 

Член 18 
До основањето на Јавното претпријатие за пасишта корисниците на 
пасиштата пашарината ја плаќаат на сметка на Министерството за 
земјоделство, шумарство и водостопанство. 
 

Член 19 
Правата, обврските, средствата и другиот имот на самоуправните 
интересни заедници за користење на пасиштата и утрините ги презема 
Јавното претпријатие за пасишта, врз основа на завршен биланс, според 
попис што ќе го изврши комисијата за попис, формирана од Владата на 
Република Македонија во рок од еден месец од денот на основањето на 
Јавното претпријатие за пасишта. 
 

Член 20 
Работниците на самоуправните интересни заедници за управување и 
користење на пасиштата и утрините ги презема Јавното претпријатие за 
пасишта, согласно со актот за систематизација. 
 

Член 21 
Јавното претпријатие за пасишта во рок од шест месеци од денот на 
влегувањето во сила на овој закон, ќе распише оглас за давање на 
пасиштата на користење. 
Договорите за користење на пасиштата склучени пред влегувањето во 
сила на овој закон, важат до истекување на рокот утврден во договорите. 
 

Член 22 
Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавувањето во 
“Службен весник на Република Македонија”. 
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